



Съфинансирано от
Европейския съюз

ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС

ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“

Топъл обяд в община Кричим

Договор № BG05SFPR003-1.001-0103-C02

Кратко описание на операцията:

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение на тази операция в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

Кратко описание на проекта:

Продължителност: **36 месеца**

Период на изпълнение: **03.10.2022 – 30.09.2025г.**

Размер на БФП: **260 505,60 лв.**

Капацитет: **90 потребители**

Основни цели на проекта:

Основната цел на проекта кореспондира пряко с конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, съответстващи конкретните нужди на представителите на целевите групи, които подпомагат социалното им приобщаване. Проектът е насочен към достъп до социални услуги за най-уязвимите групи от населението в община Кричим, за които осигуряването на храна е затруднено или невъзможно и в резултат от неговото изпълнение се предоставя подкрепа на идентифицираните целеви групи, чрез осигуряване на един от най-важните за съществуването им ресурс – прясна, питателна и здравословна топла храна. Конкретните цели на проект „Топъл обяд в община Кричим“ са следните:

- Приготвяне на топъл обяд за 90 уязвими граждани, лица от целевите групи, които са в затруднение да осигурят сами прехраната си или не са в състояние сами и с помощта на свои близки да си осигуряват такава, ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея.
- Предоставяне на съпътстващи мерки, индивидуално ориентирани към нуждите на обхванатите лица.
- Предоставяне на дейностите на най-нуждаещите се лица безвъзмездно и при запазване на достойнството и зачитане на неприкосновеността на личния им живот.
- Отчитане на климатичните и екологичните аспекти и намаляване на разхищението на храни и на използването на пластмасови изделия за еднократна употреба. В изпълнение на стратегическата цел на програмата - да се добави принос към цялостната национална политика за смекчаване и намаляване на бедността и за преодоляване на социалното изключване, община Кричим ще постигне чрез осигуряване на подкрепа за преодоляване на основните идентифицирани лишения за осигуряване на нормални условия за живот на хора, които живеят в крайна бедност, изпитват тежки материални лишения и живеят в социална изолация.

Допустими целеви групи:

- лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;
- лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от допълнителна подкрепа;
- лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична помощ;
- лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане;
- скитащи и бездомни лица;
- лица от уязвими групи - граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците.

Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности:

Чрез подпомагането с топъл обяд в община Кричим се осигурява здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава, поради бедност, продължителна социална изолация, тежко здравословно състояние. Прякно приготвена топла храна, под формата на супа, основно ястие и хляб и поне веднъж седмично десерт, се предоставя на част от крайните потребители на място в кухнята на Домашен социален патронаж, а на трудно потвижните и лежачо болни крайни потребители се доставя до дома им. Допълва се с индивидуално ориентирани съпътстващи мерки за подкрепа за лицата, обхванати в програмата с цел намаляване на социалното изключване, които се изразяват в индивидуално и групово консултиране и съдействие на крайните получатели, съобразно индивидуалните им нужди, чрез съдействие за ползване на административни или друг вид услуги, закупуване и доставяне до домовете хранителни или други продукти от първа необходимост, както и лекарства закупени със собствени средства.